



每一颗心，都向着五星红旗澎湃

时代的奋进者在实干奉献中献上对祖国的礼赞

一面红旗下，亿万中华儿女同聚首。那是时代的奋进者，在实干奉献中献上对祖国的礼赞。

一曲国歌中，全国各族群众齐欢唱。那是历史的新号角，勇敢踏上奋进新征程。

在这个特殊的节日，14亿多中国人民就是五星红旗的护旗手，每一颗心，都向着五星红旗澎湃！

升旗仪式致敬“中国红”

10月1日清晨，首都北京天安门广场，国旗护卫队升旗手振臂扬起国旗，军乐团奏响《义勇军进行曲》，现场十余万名群众高唱国歌，注视着五星红旗冉冉升起，共庆中华人民共和国72华诞。

当日6时30分许，中国最南端地级市三沙市，位于永兴岛的三沙市政府广场上，五星红旗与朝阳一同徐徐上升。

“作为一名三沙哨兵，站在武警部队‘南海第一哨’上，使

命光荣、责任重大。我要为祖国最南端站好每一班岗、值好每一班勤。”武警海南总队的战士辛宗帅说。

戍边卫国，科研攻坚……奋斗路上，每一颗澎湃的心，向着五星红旗致敬，许下迎接挑战、抢占机遇的决心。

北京大学王选计算机研究所教授邹磊在自己的办公室里迎接国庆。“目前我们正在进行图数据库领域的研究。”邹磊介绍，图数据库技术可应用在金融、国家安全等方面。“我们希望用工作成果来庆祝国庆。”邹磊说。

参加“表白祖国”主题晚会，观看庆祝建党百年图片精品展，加入“永远跟党走”2021年国庆红色骑行之旅活动……这个国庆，一抹抹“中国红”在中华大地迎风飘扬。

用一种坚守庆华诞

10月1日，福建仙游县枫亭

“我们都很想家，但我们知道身后有一个更大的家需要守护。”吴朝荣说。

自9月10日福建暴发新一轮本土新冠肺炎疫情以来，疫情防控取得阶段性明显成效。疫情大考中，一张张“小卷”，映照出中国抗疫的优异成绩单。

10月1日，海南海口，日月广场免税店里人头攒动，排队“扫货”的“剁手党”乐在其中。

在美兰国际机场，预计国庆假期日均客流将超过5.4万人次。

热闹祥和的背后，是一支支督导组队伍的坚守。国庆期间，由海南省旅文厅牵头省公安、市场监管、交通运输等部门组成督导工作组，展开明察暗访督导检查。在琼海的博鳌亚洲论坛永久会址、白石岭等旅游景区，督导组对旅游安全、疫情防控、旅游秩序等一一进行检查，同时对旅行社组织“不合理低价游”、强迫和变相强迫消费、违反旅游合同等违法违规行为进行查处。

镇溪北村第一书记吴朝荣率领9人组成的“先锋队”对常住溪北村的1280余名村民开始新一轮核酸采样工作。

一场疫情打破了枫亭镇的宁静。连日来，一支支“先锋队”在“疫”线奔忙。

取消国庆出游、搁置陪伴亲友的计划……吴朝荣和“战友”们穿上厚厚的防护服，体感温度超过40摄氏度，头顶烈日持续高温“作战”到中午。自9月14日驻村以来，吴朝荣每天需要带领队伍完成核酸采样、卡点值守、病毒消杀等任务。

“我们都想家，但我们知道身后有一个更大的家需要守护。”吴朝荣说。

自9月10日福建暴发新一轮本土新冠肺炎疫情以来，疫情防控取得阶段性明显成效。疫情大考中，一张张“小卷”，映照出中国抗疫的优异成绩单。

“看，有江豚！”鄱阳湖中不时跃出水面的江豚，让救护队队员占柏山兴奋不已。鄱阳湖

实行全面禁捕以来，像占柏山一样的退捕渔民“洗脚上岸”。

今年，都昌县深入推进“我为群众办实事”实践活动，一手抓退捕渔民社会保障、一手推进退捕渔民转产就业。全县建档立卡渔民9611人中符合社保参保条件的渔民7790人，参保率达100%；并通过促进创业、产业带动等方式，进行转产就业安置，通过培训帮助渔民掌握种植、养殖等技能，转产就业率达100%。

实干成就梦想，奋斗铸就伟业。

山东聊城，在中建八局郑济高铁二标段施工现场。工作间隙，工人们拉起五星红旗，合影留念庆国庆。当项目部2000余名建设者坚守一线保进度。

项目部负责人说，项目通车后，郑州至济南的行车时间将缩短至2个小时以内，对于促进区域社会经济发展具有重要意义。“我们要用实干担当向新中国72周年华诞献礼。”（新华社）

用实干献礼祖国

国庆假期首日，江西省九江市都昌县江豚救护队8名队员，和往日一样开着船在湖面巡航，晨光洒在平静的湖面上，泛起金黄的涟漪。

“看，有江豚！”鄱阳湖中不时跃出水面的江豚，让救护队队员占柏山兴奋不已。鄱阳湖

新增省级旅游休闲街区和全域旅游示范区成国庆旅游新亮点 全域旅游“广东样本”火了

羊城晚报讯 记者黎存根、通讯员粤文旅宣报道：国庆到来之际，广东省文化和旅游厅公布，广州市荔湾区永庆坊等5家单位成为省级旅游休闲街区，广州市天河区、深圳市龙华区、汕头市濠江区等19家单位入选第四批广东省全域旅游示范区。全域旅游“广东样本”，成为今个国庆黄金周市民游客休闲旅游的不二之选。

市民李女士趁着国庆假期带女儿前来城市展览馆参观，她说：“作为一个梅州人一定要了解梅州的前世今生，了解城市发展的历程，让孩子热爱自己的城市和家乡。”从深圳回梅州过节的叶先生说：“梅州政府拿出黄金地块建设城市展览馆，提升了城市的品位、展示了城市新形象，让每个客家人值得骄傲。”

江区、翁源县，河源市龙川县、和平县，梅州市梅江区、惠州市惠东县、惠城区，汕尾市红海湾经济区，中山市大涌镇，湛江市赤坎区，茂名市信宜市，肇庆市四会市、高要区，清远市清新区，潮州市潮安区。清远目前已7个广东省全域旅游示范区，是省内创建省级全域旅游示范区最多的地市。截至目前，广东共有国家全域旅游示范区5家，省级全域旅游示范区63家。

新增的5家省级旅游休闲街区分别是广州市荔湾区永庆坊、潮州市湘桥区牌坊街、中山市石岐区孙文西路、惠州市惠城区水东街、江门市蓬江区启明里。

全域旅游重在以景区联动、产业联动、服务联动、要素联动等“旅游+”“+旅游”为模式的全域旅游。广东省文化和旅游厅透露，未来，广东将继续推动各级旅游景区、旅游度假区、旅游休闲街区和乡村旅游创客示范基地等，持续打造全域旅游的“四梁八柱”。

在国庆期间，广东各地庆典活动丰富多彩。清远连州举办“伟大征程 光辉粤迹——中国共产党广东历史一百年”主题展览、韶关举办“向国旗敬礼”“国庆七乐”系列活动、惠东国庆嘉年华邀您来巽寮邂逅一场文旅盛宴、肇庆怀集“庆国庆”户外文化节正在点燃假期欢乐的火焰……

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

广州国庆期间推出系列“我为群众办实事”实践活动 庆国庆，老城市彰显新活力 办实事，老百姓感受暖服务

羊城晚报记者 李焕坤

今年是中华人民共和国成立72周年。记者了解到，为激发群众爱国热情、丰富群众节日文化生活，弘扬中华优秀传统文化，广州市各单位在国庆期间推出系列“我为群众办实事”实践活动，进一步推动党史学习教育走深走实。

永庆坊好戏连台 老城市显新活力

文化是一座城市的独特印记，也是一座城市的根与魂。

永庆坊是广州西关文化地标。荔湾区深入学习贯彻习近平总书记视察广东时的重要指示批示精神，打造“永庆坊有约”城市新名片，让生活更美好”品牌，在国庆期间推出“文脉传承”永庆坊大学堂、“红色剪纸党史”剪纸主题展、“广福畅曲”好戏连台、“别院留声”曲艺赏析、“颂歌献给党”歌咏比赛、超活化仕女IP主题文化展、永庆坊×UCCA尤伦斯当代艺术中心《赋新·共生》华南首展等一系列文化惠民活动。

文艺演出送下乡 民众观演乐开怀

文化，是凝聚人心的精神纽带，是增进民生福祉的关键因素。

国庆之际，从化区文化艺术交流中心将在鳌头镇帝田村“乡村复兴少年宫”进行文艺演出，为假期回乡学生、村民送上丰盛的“文艺”大餐。

10月2日，广州少年儿童图书馆汽车图书馆开进花都区祈福天龙苑社区，为青少年及社区读者开展图书借阅、设立“党史学习、红色爱国主义经典”等主题书架服务，同时带去“少年儿童向党——百年党史知识展览”，开展“党史知识问卷”活动。

特殊群众挂心间 共同欢喜度国庆

国庆期间，市供销总社依托社有企业农产品公司“小鲜驿站”为困难党员群众提供爱心配送服务，目前与白云街道办事处、白云社工站结对，由街道提供困难党员名单，确定配送清单，将浓浓的亲情的爱心“菜篮子”送上门。

市总工会、团市委、市妇联开展“您为大家 我帮您家”广

州市工青妇关爱疫情防控一线工作人员行动。针对疫情防控一线工作人员6岁-15岁子女课业辅导需求，链接高校教育资源“一对一”匹配，开展课业辅导、兴趣课程培养、学习经验传授和心理疏导等服务；对工作人及其家庭成员反映的急事难事，及时帮助办理或沟通协调。

多举措保障出行 暖服务慰藉人心

国庆期间，广州市多举措保障节日交通运力。通过区间、短线等灵活有效的调度形式增加客流高峰时段的BRT运力和班次投入，建立出租车运力应急调度响应机制，保障“三站一场”等重要交通枢纽抵穗旅客的出行，开行多条国庆定制公交专线，延长广州地铁服务时间做好运营保障。

此外，大力开展志愿服务活动。10月1日至7日在广州南站每天组织100人次的志愿者，为旅客提供线路指引咨询、行李搬运、老年人及重点人群服务及协助盲人购票乘车等志愿服务，协助相关单位做好客流疏导、疫情防控（核酸检测）宣传、服务旅客取票等工作，确保国庆假期安全、有序进行。

加快建设国家战略人才力量

——论学习贯彻习近平总书记中央人才工作会议重要讲话

□人民日报评论员

人才是衡量一个国家综合国力的重要指标。在中央人才工作会议上，习近平总书记对加快建设国家战略人才力量提出明确要求，强调要“大力培养使用战略科学家”“打造一批一流科技领军人才和创新团队”“造就规模宏大的青年科技人才队伍”“培养大批卓越工程师”。

世界科技发展史证明，谁拥有一流创新人才、拥有一流科学，谁就能在科技创新中占据优势。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持创新驱动实质是人才驱动，不断改善人才发展环境、激发人才创造力，大力培养造就一大批具有全球视野和国际水平的战略科技人才、科技领军人才、青年科技人才和高水平创新团队。无论是在量子信息、干细胞、脑科学等前沿方向上取得一批重大原创成果，还是在深海、深空、深地、深蓝等领域积极抢占科技制高点，我国科技实力正在从量的积累迈向质的飞跃、从点的突破迈向系统能力提升，科技创新取得新的历史性成就。这离不开包括国家战略人才在内的全国广大科技工作者面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康，把握大势、抢占先机，直面问题、迎难而上，自觉履行实现高水平科技自立自强的职责使命。

习近平总书记强调：“实现我们的奋斗目标，高水平科技自立自强是关键。”当今世界百年未有之大变局加速演进，科技创新成为国际战略博弈的主要战场，围绕科技制高点的竞争空前激烈；新一轮科技革命和产业变革突飞猛进，科技创新广度显著加大，科技创新深度显著加深，科技创新速度显著加快，科技创新精度显著加强。综合国力竞争说到底是人才竞争，我国要实现高水平科技自立自强，归根结底要靠高水平创新人才。战略人才站在国际科技前沿，引领科技创新、承担国家战略科技任务，是支撑

我国高水平科技自立自强的重要力量，必须把建设战略人才力量作为重中之重抓。

加快建设国家战略人才力量，就要把习近平总书记重要讲话精神落到实处。大力培养使用战略科学家，要坚持实践标准，在国家重大科技任务担纲领衔者中发现具有深厚科学素养、长期奋战在科研第一线、视野开阔，前瞻性判断力、跨学科理解能力、大兵团作战组织领导能力的科学家；要坚持长远眼光，有意识地发现和培养更多具有战略科学家潜质的高层次复合型人才，形成战略科学家成长梯队。打造一大批一流科技领军人才和创新团队，造就规模宏大的青年科技人才队伍，培养大批卓越工程师。

硬实力、软实力，归根到底要靠人才实力。习近平总书记擘画加快建设世界重要人才中心和创新高地的宏伟目标，提出“到2035年，形成我国在诸多领域人才竞争比较优势，国家战略科技力量和高水平人才队伍位居世界前列”。站在新的历史起点上，深入实施新时代人才强国战略，我们就能抢占科技竞争和未来发展制高点，把科技自主权、发展主动权牢牢掌握在自己手中。

我为群众办实事

国庆带队坚守岗位，龙川县森林消防大队杨华樟：

群众过节我们过关

盛世华诞，举国欢庆。在大多数人享受美好长假的时候，一批党员干部放弃休假、坚守岗位，想群众之所想，急群众之所急，解群众之所困。即日起，羊城晚报推出“我为群众办实事”专题报道，展现国庆长假党员干部为群众办实事风采，敬请垂注。

·罗仕·

羊城晚报记者 付怡 通讯员 高攀

火情时及时响应。”

龙川县水源稀少，队员们每次灭火，都要用风力灭火机。使用这类灭火工具时，人必须靠近火源，消防服内温度很高。打一场火下来，每个队员的衣服都湿得能拧出水来。

龙川县受益于森林防火和安全防范工作，而这背后，是许多像杨华樟这样的森林消防员、基层干部，放弃了休息，也放弃了陪伴家人的时间。杨华樟很感谢妻子对自己工作的支持，也对妻子有着深深的愧疚，“但森林防火工作，关系的是广大群众的生命财产安全，我必须有所牺牲”。

森林火灾风险高 国庆假期都在岗

10月1日至明年的4月30日是广东省森林防火特别防护期。秋冬季节广东森林火灾指数偏高，森林防火形势十分严峻，特别是国庆期间容易引发山火。

“国庆节回乡的群众多，很多人会趁这个机会上山祭拜先人；也有群众在此期间上山秋游烧烤。”杨华樟说，多重因素叠加，给龙川县森林防火工作带来很大压力。

国庆期间，杨华樟一天也不能休息，每天早上8点起就开始工作。为了减少森林火灾隐患，大队每天派出30多人到各辖区、各乡镇巡逻巡查，一旦发现火情，立刻进行处置。

如今，龙川县各主要进山路均设有检查站，群众进山祭拜不许带火源火种。此外，森林消防大队靠前驻防，队员驻扎在各乡镇。杨华樟介绍说：“一旦发生森林火灾，当地的半专业森林消防队及护林员将首先进行处置，接着，我们靠前驻防的队伍接警后立刻前往起火地点灭火。靠前驻防，就是为了在发生火灾后立刻进行处置。”

杨华樟介绍说，龙川县以农业为主，不少群众就在山里，一旦发生火灾，群众的生命、房屋、财产等将直接受到威胁，生态环境也会遭到破坏。“我们的工作，直接关系人民群众的生命财产安全……既然我们选择了这个行业，就要对党和人民负责，这就是我们的职责，就算再苦、再累也要坚持。”杨华樟地有声地说。